
Seulement 13% des responsables RH sont équipés 
d’un logiciel dédié à la gestion de la formation.

Enquête conduite du 11 mai au 20 juin 2023  via deux questionnaires en ligne réalisés avec Qualtrics, 
diffusés auprès de responsables RH et de collaborateurs d'entreprises en France. 

Les résultats analysés sont tirés des 800 réponses.

20 % 63 %

28%
parce quʼils ne 
connaissaient pas 
leurs droits.

57 %

87 % 71 %

Enquête sur la formation 
professionnelle : où en sont 
les entreprises françaises ? 

L’enquête avait pourtant bien démarré…

Des investissements insuffisants de la part 
des entreprises 

des responsables RH considèrent 
la formation professionnelle 
comme un enjeu stratégique 

des responsables RH estiment 
que la formation a un impact 
sur la rétention des talents.

des responsables RH déclarent 
nʼutiliser aucun outil pour gérer 
la formation.

des responsables RH nʼont que 
Word ou Excel à leur disposition.

Trois dysfonctionnements au niveau :

2,09/5 
Niveau de satisfaction 
de lʼaccompagnement 
proposé.

1/3
1 collaborateur sur 3 
nʼa pas bénéficié 
de formation.

des responsables RH reconnaissent 
ne pas communiquer sur leur offre 
de formation.

Corroboré par 85% des collaborateurs qui jugent 
utile la formation dans le cadre de leur métier.

3,16/5 

Niveau de satisfaction 
de lʼoffre proposée 
par les organismes 
de formation.

2,57/5 

Niveau de satisfaction 
de la qualité de 
lʼinformation sur 
les financements.

Peu de  sensibilisation de la part des entreprises 
envers leurs salariés 

Des aides 
de lʼÉtat

De lʼinformation
disponible

Des offres 
proposées

c’est fou, nan ?

et donc, 
ça ne loupe pas


